



厦门市海外联谊会主办,厦门市教育局指导

厦港两地中学生开展线上科技实践交流活动

本报讯 12月17日,厦门市第五中学师生与香港闽侨中学师生的STEAM课程《口罩中的科学》项目展示会圆满结束。今年由于疫情的原因,香港学生居家学习,交流比较不方便。但是在双方老师的协调和组织下,通过为期一个月的线上线下混合式学习,最终顺利完成了本次科学实践活动。



色。林子铃的作品注重创新设计,通过巧妙的拆换装置更换内层熔喷无纺布实现口罩的多次使用。

在本次活动中,学生们还通过录制解说视频,发布项目报告在线上学习平台的方式进行交流。无论在线上还是线下,各方学生进行了友好的交流,相互学习,不仅增进了对科学防疫知识的了解,还增进了两地学生的友情。

每组学生展示之后,双方学生都对每个展示的作品进行提问。然后由制作的学生来进行答疑解惑。实际上双方学生的交流不仅

链接

“青葱岁月 多彩年华”

厦港澳台中学校际结对活动是由厦门市海外联谊会创设的、旨在推动厦门与港澳台中学生增进了解、交友联谊、携手成长的平台。从2018年开始,厦门双十中学、二中、五中、集美中学及海沧实验中学,台

湾台中双十中学,香港福建中学、文理书院、闽侨中学、中华基督教教会李丽芬纪念中学,澳门的濠江中学、东南学校及镜平学校等13所中学结对开展校际结对交流活动。今年是活动开展的第二年。

在展示和总结大会上,来自厦门五中学校现场、闽侨中学学校现场、香港居家学生三方的学生进入线上虚拟教室进行交流学习。香港闽侨中学学生首先展示自己制作的口罩。虽然香港学生居家学习期间能够在家收集到的材料很有限,但学生的学习热情很高,制作的口罩外形很有个性,选择家中可回收利用的材料,有很强的环保意识。令人惊喜的是,虽然他们没有找到熔喷无纺布,但却找到了原理相近的静电除尘材料。说明香港学生能够理解口罩的科学原理,迁移应用,灵活解决问题。

厦门五中陈炫骐和林子铃同学也向大家展示了自己的作品。陈炫骐同学注重产品的质量检测,采用控制变量的方法对口罩的透气性和防水性进行检测,通过详细的测量数据来体现自己作品的特

厦门市侨联接待澳门缅华互助会参访团一行

本报讯 12月18日,厦门市侨联主席陈俊泳、副主席邓懿等接待了叶孝光会长带领的澳门缅华互助会参访团一行。

用,希望今后能够一如既往同澳门缅华互助会保持良好交流,让澳门和厦门“两门”常走常亲。

培育青年人的爱国意识。

邓懿向参访团介绍了厦门市侨联海外联谊、防疫抗疫、基本侨情等工作情况,并对澳门缅华互助会广泛团结在澳门的缅甸归侨侨眷表示感谢,赞扬缅华互助会在促进厦门和澳门合作交流中发挥重要支点作

厦门缅甸归侨联谊会陈汀阳会长介绍了厦门缅甸归侨情况及联谊联络、帮扶归侨等工作,他表示厦门缅甸归侨联谊会将继续当好民间大使,为中缅人民的“胞波”情谊牵线搭桥。

澳门缅华互助会常务副会长陈通铮、苏庆辉,市侨联顾问王起鹏等也就加强两会关系作了发言。

致公党湖里基层委参与第十二届海峡生态城市发展(国际)论坛

本报讯(通讯员 吴毅彬 钟寅翔 黄霓裳) 12月19日,由福建省社会科学界联合会主办,福建省城市经济研究会牵头承办的福建省社会科学界2020年学术年会暨第十二届海峡生态城市发展(国际)论坛在厦门举办。受疫情影响,本次论坛仅邀请本省50余名专家学者与会。市政协副秘书长、致公党厦门市委副主委、湖里区基层委主

委关琰珠出席论坛,致公党湖里区基层委参政议政委员吴毅彬作了题为“加强源头清洁生产审核,助推绿色发展高颜值厦门建设”的主题发言。

“我光盘、我光荣”行动签字仪式。这是致公党湖里区基层委第二次参加论坛,去年钟寅翔作了“落实垃圾源头减量,推进生态城市发展”的主题发言。下一步,湖里区基层委将把论坛作为党员拓展视野、了解生态文明领域前沿、启发思路、助力“一带一路”发展的平台,广泛发动党员撰写论文,组织党员参加论坛。

致公党厦门市委青年委主任、湖里区基层委副主委钟寅翔,湖里区基层委顾问黄霓裳,以及湖里区基层委参政议政委员会的10余名党员参加了论坛活动,并参与了

思明区举办新阶人士十九届五中全会精神宣讲暨人才政策解读活动

本报讯 12月22日,思明区新的社会阶层人士联谊会(简称“新联会”)首场学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲会,在扎堆人才社区举行。区新联会代表、新媒体朋友圈代表、观音山园区新联会代表、10个街道新联会代表共计40余人参加了本次宣讲会。

式先期进行了精神传达。本次宣讲会由区宣讲团成员、区委统战部副部长陈青梅主讲,她围绕“十四五”时期经济社会发展的主要目标和2035年远景目标,重点解读“保持香港、澳门长期繁荣稳定”这一论述。

区委组织部人才专干为新阶人士进行人才政策解读,释放吸引人才优惠政策。

此次宣讲活动还组织新阶人士实地参观了观音山党群活动中心暨思明区新的社会阶层人士统战工作市级实践创新基地,观看线上“E鹭同心”社区。宣讲会上,

宣讲结束后,参会人员围绕人才政策、宣讲内容和新阶人士需求等方面开展了热烈的交流讨论。新阶代表们表示,面对新形势新征程,新的社会阶层人士应当主动发挥好智力优势,利用好人才优惠政策,积极主动投身到幸福思明建设中。

福建增设五家“新侨创新创业服务联系点”

本报讯 为进一步落实联系服务侨界群众制度,深化直接服务新侨创新创业的日常机制,经各地市侨联推荐,福建省侨联研究确定授予5家单位省侨联“新侨创新创业服务联系点”称号,分别是中国科学院城市环境研究所、福建海西新药创制有限公司、泉州源和创意产业园有限责任公司、晋江市创新创业创造园、福建省兴泰庄园农业开发有限公司。

究机构,聚集了一批卓越的科技领军和创新人才;福建海西新药创制有限公司以创新药物的研究和开发为核心,在福建省“十二五”规划中被列为生物医药重点公共服务平台;泉州源和创意产业园有限责任公司负责泉州1916创意产业园的建设运营,该园区作为当地文创行业龙头已入选国家小微企业创新创业示范基地;晋江市创新创业创造园是晋江由政府主导建设的重要科技创新平台载体之一,目前正由省人社厅推荐申报省部共建园区;福建省兴泰庄园农业开发有限公司主营名特优水果产品的种植销售,在国内外市场享有盛誉,被莆田市侨联授牌为“巴西华侨科技园”。

联系点单位的筛选坚持发挥“联系点”的引领示范作用,对接整合新侨资源,当好创新创业的桥梁和纽带,搭建服务新侨创新创业的合作交流平台。其中,中科院城市环境研究所是中科院下属的专门从事城市环境综合研究的国立研

泉州市丰泽区构建“侨联+侨校+校友会”工作模式

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于侨务工作重要论述,落实中国侨联推行的“地方侨联+高校侨联+校友会”工作模式,泉州市丰泽区侨联、华侨大学、华侨大学泉州校友会三方深度合作,构建“侨联+侨校+校友会”工作新模式,不断提升为侨服务能力,达到1+1+1>3的效应,助力高校境外人才培养、服务地方经济社会发展。

华侨大学泉州校友会合作框架协议》。将围绕“建立工作联动机制、推进资源信息共享、加强海内外联络联谊、助力优秀人才引进、助推科研产业联动、建立交流互动机制”六个方面开展深度合作,通过组织网络、信息、人才的优势相叠加,把丰泽区经济社会发展的智力需求、华侨大学旅游学院的人才需求与新侨的发展需求相对接,倍增侨联的服务能力和组织影响,共同打造一批合作平台和工作品牌。

三方签订了《丰泽区侨联、华侨大学旅游学院、

凝侨心汇侨智聚侨力 宁德发挥侨界新力量助力发展

本报讯 12月23日,宁德市侨联四届三次全委(扩大)会议召开。

引资、以侨引才引智上积极作为,推动侨资侨智“回归”,为推动宁德经济建设和社会事业发展发挥积极作用。”福建宁德市委常委、统战部部长林鸿表示。他指出,各级侨联组织要深入侨界群众了解他们的工作和生活情况,成为他们的贴心人;要密切与侨商侨企的联系,积极做好政策宣传、维护权益等方面的服务。

聚焦侨智侨力,服务大局助推发展。过去的一年,宁德市侨联加大“以侨引侨”力度,促进侨资侨智对接,促成马来西亚登嘉楼中华总商会签订寿宁高山乌龙茶购销合同3000万美元;引进澳大利亚侨领林文灯先生回国成立公司投资2000万元人民币等。

同时,积极助力侨企复工复产,通过侨商会、新侨人才联谊等多个平台向侨企宣传党委政府支持企业复工复产的政策措施;发挥侨商会、新侨人才联谊会作用,促进侨界人士交流对接。

“要积极引导侨界爱心人士参与我市经济社会建设和公益慈善事业,在以侨

宁德市侨联主席陈卫良表示,2021年是实施“十四五”规划和开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,将最大限度把海外侨胞和归侨侨眷中蕴藏的磅礴力量凝聚起来、发挥出来,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章发挥侨界新力量。(林榕生)